

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Узун И.В. на тему:
«Создание высокорослых гибридов томата для пленочных теплиц в условиях
Приднестровья»

Создание раннеспелых гибридов томата индетерминантного типа для выращивания в пленочных теплицах Приднестровья является в современных условиях насущной необходимостью. И это подтверждает актуальность исследования диссертанта.

Данная работа продолжает целое направление в селекции томата, которое развивается не один десяток лет нынешнем Приднестровском НИИСХ (бывшем МолдНИИОЗиО), что, само по себе может служить гарантией серьезной теоретической проработки вопросов исследования.

Целью работы являлось раннеспелого крупноплодного гибрида томата полудетерминантного типа для пленочных теплиц с использованием ФМС для снижения затрат при производстве гибридных семян. И судя по описанию трех гетерозисных гибридов томата (Атос, Рапсодия и Салтан) поставленная задача успешно выполнена: получены гибриды сравнительно скороспелые, с массой плода более 110 г, полудетерминантного типа. Причем как нам представляется, что гибрид Рапсодия является наиболее интересным с точки зрения его выращивания, и с точки зрения дальнейшего его улучшения.

Но достижения Ирины Викторовны на этом не заканчиваются. Она разработала и предложила способ оценки и отбора форм с ФМС на ранних началах онтогенеза в фазе цветения первой кисти. Выделены восемь линий с высокой комбинационной способностью по скороспелости, урожайности и массе плода, что в дальнейшем послужит расширению данной работы и получению (мы надеемся) новых ценных гибридов томата.

Следует также отметить, что сравнительно широкое использование Ириной Викторовной статистического анализа в разных формах существенно улучшает и ценность работы, и впечатление от нее.

Выводы, сделанные автором работы, вполне обоснованы и достоверны и представляют в совокупности определенную систему, на основе которой затем были сделаны рекомендации и предложения для селекционной практики и производства.

Считаем, что диссертация Узун Ирины Викторовны отвечает требованиям пункта 9 Постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №842 «О порядке присуждения ученых степеней и званий» ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05. – селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Заведующая кафедрой плодородства
и овощеводства доктор с.-х. наук
Доцент кафедры плодородства
и овощеводства кандидат с.-х. наук



Ноздрачева Р.Г.



Мухортов С.Я.



ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I» (394087, Российская Федерация, г. Воронеж, ул. Мичурина, 1)

Кафедра плодородства и овощеводства (тел. 8 (473) 2 538615).

Ноздрачева Раиса Григорьевна – заведующая кафедрой, доктор сельскохозяйственных наук.

Мухортов Сергей Яковлевич – доцент кафедры, кандидат сельскохозяйственных наук.

e-mail: muhortovtomat@mail.ru